

福建将放宽市场准入

自愿投资经营 政府不得限制

本报福州电(林娟)福建省将放宽市场准入,打破地区封锁和行业垄断,放开自然垄断行业竞争性业务。日前,福建省政府出台《关于促进市场公平竞争维护市场正常秩序的实施意见》(简称《意见》),提出建设统一开放、竞争有序、诚信守法、监管有力的现代市场体系,到2020年建成体制比较成熟、制度更加定型的市场监管体系。

严禁搞变相审批、有偿服务

《意见》提出,福建省要放宽市场准入,凡是市场主体基于自愿的投资经营和民商事行为,只要不属于法律法规禁止或限制进入的领域,不损害第三方利益、社会公共利益和国家安全,政府不得限制进入。

《意见》强调,要打破地区封锁和行业垄断,对公用事业和重要公共基础设施领域实行PPP等公私合营方式,完善竞争机制,放开自然垄断行业竞争性业务。

严禁违法设定行政许可、增加行政许可条件和程序;严禁借实施行政审批变相收费或者违法设定收费项目;严禁将属于行政审批的事项转为中介服务事项,搞变相审批、有偿服务;严禁以加强事中事后监管为名,变相恢复、上收已取消和下放的行政审批项目。

严查垄断和不正当竞争行为

《意见》要求,依法规范生产、经营、交易等市场行为,创新监管方式,保障公平竞争,促进诚信守法,维护市场秩序。

在强化生产经营者主体责任上,试行扩大食品药品、生态环境、安全生产等领域的责任保险,形成风险分担的社会救济机制和专业组织评估、监控风险的市场监督机制。

《意见》表示,依照有关规定,严肃查处损害竞争、损害消费者权益以及妨碍创新和技术进步的垄断协议、滥用市场支配地位的行为;加大经营者集中反垄断审查力度,有效防范通过并购获取垄断地位并损害市场竞争的行为;改革自然垄断行业监管办法,强化垄断环节监管。

严厉查处仿冒名牌、虚假宣传、价格欺诈、销售无合法进口证明商品等不正当竞争的行为;依法保护各类知识产权,打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品的行为等。大力整顿和规范市场秩序,加强单用途商业预付卡管理,进一步做好电视购物违法违规查处工作。

行政执法不得粗暴对待当事人

《意见》明确要求,建立科学监管的规则和方法,切实解决不执法、乱执法、执法扰民等问题。明确规定行政执法过程中不得粗暴对待当事人,积极推行行政指导、行政合同、行政奖励及行政和解等非强制手段,维护当事人的合法权益。

同时,《意见》也表示,要强化执法考核和行政问责。综合运用监察、审计、行政复议等方式,加强对行政机关不作为、乱作为、以罚代管等违法违规行为的监督。

健全公众参与监督的激励机制,完善有奖举报制度,依法为举报人保密。强化舆论监督,曝光典型案例,震慑违法犯罪行为,提高公众认知和防范能力。对群众举报投诉、新闻媒体反映的问题,市场监管部门要及时依法作出处理,并向社会公布处理结果。

综述

“万里茶道”从武夷山再出发

龙敏



高僧大德为茶博会祈福

第八届两岸茶博会近日在福建武夷山闭幕。本届茶博会上,湮没在历史已达百年的“万里茶道”再度出发,踏上如百年前般艰辛的复兴征程。

“万里茶道”加深城市间友谊

短短4天的茶博会,交出了卓有成效的答卷:4场高层会议、3个合作协议、两场丰富多采的展览展示、两个常态化合作平台。

然而,比华丽数据更为可贵的是,进一步增进了复兴“万里茶道”的广泛共识。

以茶为媒,以“万里茶道”为纽带,来自天南地北的朋友们汇聚,面对面交流,心贴心沟通,同饮一壶茶,共叙茶友情,更加积极主动地融入到共同弘扬“万里茶道”文明的生动实践中来,而且城市与城市间、嘉宾与嘉宾间建立了深厚友谊。

据介绍,“万里茶道”是一条始于17世纪、繁荣了两个半世纪的国际古商道,从福建武夷山起,经江西、湖南、湖北、河南、河北、山西、内蒙古向北延伸,穿越戈壁草原,抵达蒙俄边境的通商口岸恰克图,继而通往欧洲和中亚各国,全长1.3万公里。

“万里茶道”唤醒中蒙俄记忆

继2013年习近平主席访问俄罗斯时高度评价17世纪的“万里茶道”是连通中俄两国的“世纪

动脉”之后,今年习近平主席在访问蒙古期间,又提及推进丝绸之路经济带建设与复兴“万里茶道”有机结合。

在习近平主席高度评价的鼓舞下,来自中蒙俄50个沿线及关联城市的官员、学者、业界知名人士200余人均认为,“万里茶道”必将重新唤醒中蒙俄3国人民共有的历史记忆。

最可贵的是,除了官方以及学界的推动,“万里茶道”沿线民间自发参与的热情高涨。俄罗斯历史上最大的茶商家族格里布申家族后裔、格里布申家族基金会主席本杰明·杜邦说,“万里茶道”是中俄共有的历史记忆,希望“万里茶道”中俄沿线城市加强合作。下海埠氏嫡系第二十八代传人、武夷山邹氏宗亲会会长邹远波则希望,与晋商加强互动,共同推动“万里茶道”的复兴。

国际联盟合作的层次也进一步提升。“万里茶道”重要节点城市高级别官员和高层次专家齐聚,一系列建设性、前瞻性的思考与建议相继提出。沿线城市市长共同签署《“万里茶道”国际联盟城市合作武夷山宣言》,在共同保护文化遗产、打造旅游品牌、构建经贸平台等领域开展实质性合作。

各方合作举措更加实效细化

尤为突出的是,中华文化促进会、蒙古和平友好组织、俄罗斯战略投资基金,还就创立“万里茶道”(国际)协作体缔结了正式协议,把市长峰会从沿线城市的合作提升到国家级友好组织的合作,合作深度与广度都得到极大拓展与提升。

“万里茶道”申遗步伐也进一步加快,经济合作与经贸往来进一步促进,打造国际旅游黄金带进一步推进。沿线城市专家学者通过深入研讨,在深化研究、共同汇编出版《“万里茶道”文化遗产资源调查》,建立稳定合作机制方面达成3点共识。沿线城市文化展示及产品展销推出了中蒙俄30多个城市的茶叶、丝绸等,文化旅游网上联盟与电商平台也正式开通,成为沿线城市特色商品交流、展示、交易的综合性平台。

旅游产业将成为沿线城市合作的先导产业。沿线城市自然资源得天独厚、历史文化积淀深厚、民族风情浓郁独特,是一条景观优美、底蕴深厚的国际旅游之路。沿线10个城市率先发出《传承“万里茶道”文化,打造国际旅游品牌》合作倡议,同意把旅游资源优势、地缘毗邻优势转化为旅游合作优势,联合开辟精品线路,畅通绿色通道,搭建协作平台。

沿线及关联城市代表认为,“万里茶道”是一条推动文化传承、经济合作、共赢发展的文明之路、经贸之路、友谊之路。通过中蒙俄沿线城市的共同努力,“万里茶道”必将重新焕发出勃勃生机与无限魅力。

经过推举,江西省铅山县为下属“万里茶道”中蒙俄市长峰会举办城市。巧合的是,根据记载,300年前起源于福建武夷山的“万里茶道”,下一站正是江西铅山。

相关报道

武夷山举办中蒙俄市长峰会

本报福州电(江宝章、章文秀)第三届“万里茶道”与城市发展——中蒙俄市长峰会日前在“万里茶道”起点福建省武夷山市举行。来自中蒙俄3国的相关领导和嘉宾,“万里茶道”50个沿线及关联城市的市长和专家学者等应邀参会。

在3天的峰会期间,与会各方成立了中蒙俄“万里茶道”国际协作体,举办“万里茶道”沿

线城市文化展示及产品展销、沿线城市主题旅游推介活动等,还召开“万里茶道”申报世界文化遗产研讨会、沿线城市高峰论坛、联盟城市市长圆桌会议等。峰会致力打造两个平台:“万里茶道”产业联盟电商平台、成立“万里茶道”文化研究院。加强对历史文化遗存的收集、保护和研究。



11月18日,“第六届海峡两岸农业博览会·第十六届海峡两岸花卉博览会”在福建漳州举行。本届“农博会·花博会”突出两岸合作、现代农业、南方特色和优质食品,吸引包括台湾参展商在内的1200多家企业参展,来自20多个国家和地区以及大陆30个省份的2000多名客商、专家学者参会。

大图:开幕当日,观众在博览会展馆内拍摄展出的艺术花卉。

小图:参观者在参观农博会现代农业展示馆里展出的漳州农产品。

新华社记者 林善传摄



农博会花博会点亮漳州

冯梦龙文化论坛在闽举行 寿宁县已烙上“梦龙”印记

本报电(群群星、徐飞)为纪念冯梦龙诞辰440周年及入闽任寿宁知县380周年,由中国俗文学学会、北京大学传统文化发展基金会、福建省通俗文艺研究会等多家单位共同主办的“冯梦龙文化高峰论坛”11月16日至18日在宁德市寿宁县举行,近百名国内著名专家、学者齐聚,就挖掘冯梦龙地方文化、涵养社会主义核心价值观、文化旅游融合发展等进行探讨。

“余虽无善政及民,而一念为民之心,惟天可鉴。”……以《喻世明言》《警世通言》和《醒世恒言》(简称“三言”)蜚声中外的明代通俗文学家冯梦龙,于崇祯七年(公元1634年)赴福建寿宁任知县。在其一生唯一的4年仕途里,他以平民化作风,关心民众疾苦,大力倡导并实施减赋税等施政理念,得到当地民众认可。

“政简刑清、首尚文学、遇民以恩、待士有礼”的施政方略、与民休养生息的为民情怀、勤政清廉的务实本色,不仅造福了一方百姓,更为我们树立起勤政廉洁、为民务实的精神标杆。”寿宁县委书记卓晓奎表示,寿宁人民从未中断对冯梦龙文化的传承,用传说、故事、歌谣等方式演绎其事迹。自1985年10月举办全国首届冯梦龙文化艺术讨论会以来,寿宁已先后整理出版《冯梦龙在寿宁》《寿宁待志·注释》《寿宁待志·校辑》《梅影清风》《冯梦龙寿宁民间传说》等大量史料和口碑书籍。

同时,寿宁县还提出开展“弘扬梦龙勤廉文化”和“七个一”工程,即开展一次冯梦龙文化主题演讲,举办一场“冯梦龙勤廉文化”展,出版一册“寿宁冯梦龙民间故事集”,筹备一个小型冯梦龙文化研讨会,编演一台冯梦龙题材的北路戏,拍摄一部卡通连续剧《冯梦龙》,筹拍一部有关冯梦龙的影视作品,使冯梦龙文化成为积聚和传播正能量的载体,让寿宁县深深烙上“梦龙”印记,让冯梦龙文化与寿宁的精神文化融为一体。

“约访督察”在祥芝



福建省石狮市公安局祥芝边防派出所主动邀请群众督察信息员,深入警务室、船管站、服务窗口等执勤点,进行实地督察,逐步推进队伍管理正规化、精细化、常态化。

图为群众督察信息员在“约访督察”。

李小坤摄影报道

“清新福建行”大型联合采访启动

本报福州电(余婷)11月18日,8家境外华文电视媒体和8家境内电视媒体齐聚福州,在闽江之畔开启为期一周的全球华文电视媒体“清新福建行”大型联合采访活动,向海内外推介福建丰厚的旅游资源,宣传“清新福建”品牌。

据介绍,参加联合采访的境外华文电视媒体包括美国ICN国际卫视、日本龙之升中文电视台、马来西亚ASTRO欢喜台、泰国东盟卫视、香港卫视、台湾年代电视和中天电视、凤凰卫视驻欧洲记者站等,共计19名记者进行报道。

“福建具有得天独厚的‘侨台资源’优势,散布全球的1200多万闽籍华人时刻关注着家乡。”福建省委

宣传部副部长张萍表示,这次全球华文电视媒体组成的“强大阵容”,加盟助阵福建文化外交,是“清新福建”做好外部推广的最好例证。

“清新福建”是福建旅游的一块金字招牌。有关数据显示,福建50家生态旅游景区的PM2.5数值,基本保持在低于50以下的“优秀”级别,而负氧离子指数则全部保持在高于1500以上的“非常清新”级别。

近年来福建大力开展生态文明建设,旅游产业发展快速。福建省旅游局局长朱华说,被称为“山海画廊、人间福地”的福建,拥有土楼、武夷山、(泰宁)丹霞3个世界遗产,“值得通过跨境”优势,散布全球的1200多万闽籍华人时刻关注着家乡。”福建省委

据悉,电视媒体记者将沿4条路线,深入福建各地展开“体验式”采访拍摄。采访结束后,制作专题报道在各自媒体播出。

石狮查获假冒服装案

本报泉州电(邓志新)11月12日,福建石狮蚶江边防派出所成功捣毁一处涉嫌制造、销售假冒注册商标“黑窝点”,共缴获假冒“耐克”、“李宁”等注册商标服装万余件,案值约300万元。

10月中旬,该边防派出所掌握到石狮市蚶江镇存在一处假冒注册商标的“黑窝点”,立即组织警力前往侦查,经过调查取证,发现该制假窝点以民宅为掩饰,秘密从事非法生产假冒注册商标服装活动。在确认情况属实后,该所部署警力对其进行依法检查,当场查获假冒“耐克”、“李宁”等注册商标服装1.51万件,案值约300万元。涉嫌制假售假的犯罪嫌疑人龚某亮被抓获归案。目前,案件正进一步审理中。

海峡西岸

新闻周刊

人民日报海外版编辑部 福建省政府新闻办公室 合办